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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність  теми визначається важливістю виробничих факторів, 

які лежать в основі показника фондоозброєності сучасного промислового 

підприємства. Для вітчизняної промисловості, в якій домінуючими є ІІІ і IV 

технологічні устрої, головними виробничими факторами, як і раніше, 

залишаються праця і основний капітал. 

Мета дослідження випливає з необхідності раціонального 

застосування всіх платних виробничих факторів підприємства, тобто 

наближення фондоозброєності до оптимального рівня, під яким розуміється 

таке співвідношення вартості основних виробничих засобів і чисельності 

працівників, що максимізує випуск продукції. 

Завдання дослідження: 

- розглянути сутність фондоозброєності та її складових на промисловому 

підприємстві; 

- проаналізувати фондоозброєність в системі техніко-економічних  

показників промислового підприємства; 

- дослідити методи оптимізації фондоозброєності на підприємстві; 

- здійснити перевірку оптимізації фондоозброєності на основі аналізу  

динаміки важливіших економічних показників на конкретному 

підприємстві харчової промисловості України; 

- обґрунтувати шляхи наближення фондоозброєності підприємства 

харчової промисловості до оптимального рівня. 

Об’єктом  дослідження є фондоозброєність підприємств 

промисловості як економічне явище.  

Предмет дослідження – теоретичні, методологічні та практичні  

аспекти оптимізації фондоозброєності на промислових підприємствах.. 

Методи дослідження  Методологічною базою вирішення завдань 

кваліфікаційної роботи є сукупність підходів та методів, що забезпечує 

ціннісно-змістовну структуру наукового дослідження. 

Інформаційна база дослідження служили Закони України, Укази 

Президента України, Постанови Кабінету Міністрів України, офіційні 

матеріали Державної служби статистики України, матеріали монографій, 

підручників, статей і тез вітчизняних та зарубіжних учених, публікації в 

друкованих й електронних економічних виданнях, першоджерела та дані 

фінансової звітності ПП Фірма «ГАРМАШ» харчової промисловості 

України. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(55 найменувань) та 1-го додатку. Загальний обсяг роботи становить 80 

сторінок. Основний зміст викладено на 72 сторінках. Робота містить 8 

таблиць, 10 рисунків. 

 

 



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У першому розділі «Теоретичні основи фондоозброєності на 

підприємствах промисловості» розглянуто сутність та основні поняття 

фондоозброєності підприємства, фактори, що її визначають, методи 

оптимізації фондоозброєності суб’єкта господарювання. 

  У другому розділі «Дослідження рівня й динаміки фондоозброєності 

на ПП Фірма «ГАРМАШ» проаналізовано стан фондоозброєності, її вплив 

на продуктивність праці підприємства. Розрахунки показали, що зростання 

фондоозброєності ПП Фірма «ГАРМАШ» позитивно вплинуло на динаміку 

продуктивності праці: за 2019-2021 рр. за рахунок даного чинника 

продуктивність праці підвищилась на 71,4 тис. грн., або на 17,6 %. У той же 

час зниження фондовіддачі призвело до падіння виробітку на одного 

працівника ПП Фірма «ГАРМАШ» на 35,8 тис. грн., або на 8,8 %. 

У третьому розділі «Перевірка оптимальності динаміки 

фондоозброєності на ПП Фірма «ГАРМАШ» та шляхи її наближення до 

оптимального рівня» запропоновано наступні заходи. Перший захід 

складається з намагання отримати фінансовий зиск з не використовуваних 

основних засобів підприємства – складських приміщень. Ми запропонували 

шлях, пов'язаний з не продажем пасивної частини основних фондів 

підприємства по ліквідаційній вартості під час війни, а зі здачею в оренду 

вказаних приміщення задля отримання додаткових фінансових надходжень. 

Другий запропонований захід пов'язаний з ліквідацію застарілого 

технологічного обладнання Біляївського м’ясокомбінату. Справа в тому, що 

реконструкція підприємства передбачає закупку в 2023-2024 рр. нового 

сучасного устаткування з виробництва м'ясних продуктів ведучих 

європейських виробників.  

 

ВИСНОВКИ 

   Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких 

такі: впровадження запропонованих заходів позитивно вплине на важливіші 

показники господарської діяльності підприємства – фондовіддачу, 

фондоозброєність та продуктивність праці.  

Продуктивність праці зросте на 732,5 грн. на одного працівника при 

підвищенні фондовіддачі на 0,38 копійки та при  зниженні фондоозброєності 

на 5,1 копійки. При цьому невелике падіння показника фондоозброєності на 

ПП Фірма «ГАРМАШ» буде означати його наближення до оптимального 

рівня, оскільки в даний час спостерігається неоптимальне співвідношення 

між темпами росту виробітку й забезпеченістю працівників основними 

виробничими фондами. 

 


